

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOLES: En la 1.ª plana, a 10 cents. la línea del cuerpo 6.

EL SEÑOR D. Miguel Domingo y Jover Doctor en Farmacia falleció a las 4'30 de la mañana de ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Las misas de once, once y media y doce, que se celebrarán mañana miércoles en la iglesia del Salvador, serán en sufragio del alma de D. JOSÉ MARÍA DE LA TORRE

LA SEÑORA DOÑA MARÍA DEL CARMEN TAMARIT VIUDA DE MAZARREDO R. I. P.

Revelador Cristallo concentrado EL MAS ENÉRGICO CONSERVACIÓN CASI INDEFINIDA EL MAS ECONOMICO

Asuntos del día.

Nos nombramientos para altos cargos hechos por el gobierno, han sentado bien en la opinión: recaen en políticos prestigiosos, que son a la vez personas respetables.

franceses. Esto lo reconocen hasta los diarios más radicales. Suprimida la declaración previa, queda, por tanto, resuelta la cuestión del culto público de acuerdo con el criterio sostenido en la Asamblea episcopal.

Manifestaciones del Sr. Maura

El Liberal atribuye al jefe del gobierno las siguientes manifestaciones: El trabajo nacional.—Los Presupuestos.—La Marina.—La Administración local.

cinco de diámetro y tenía los extremos tapados con madera. Mientras los estaban examinando acudieron también los agentes de Seguridad Rafael Ojra y Faustino Ruiz Sabater y el teniente del mismo cuerpo, Sr. Lagorri.

El impuesto de alcoholes tiene sus dificultades, que se irán limando y suavizando en las leyes y con la experiencia, y el problema de la transformación del de Consumos adolece de un defecto, que lo hará insoluble en tanto no se atienda a lo que en él es primordial.

Esta de la transformación de los Consumos me inspira el mismo interés que a quien pueda sentirlo mayor, porque es de esas cosas con las que, como ya he indicado, todos estamos conformes en principio, mas no así en el procedimiento.

El problema catalanista y el religioso. Considero que ambos son como un traumatismo que se ha producido en la vida nacional, y juzgo que cada uno exige cuidados y terapéuticas diferentes.

El problema religioso puede asegurarse que en mi último período de mando no era tal problema, y como ahora no creo que corra una gran prisa, sólo aplicaré en él lo establecido por los liberales.

En lo que se refiere al catalanismo, debemos parar seriamente la atención, para despojarle de todo carácter de lucha y antagonismos, afirmar la perfecta compatibilidad de todas las regiones que integran la patria, y estudiar la cuestión para resolverla de un modo permanente y definitivo, así en su forma como en su esencia.

En lo fundamental, esto es casi todo el programa de la labor que los conservadores acometeremos desde el Poder, ganosos de afirmar la paz material y la paz de los espíritus, y esperando que la Nación nos haga justicia; pues que no pensamos encender las pasiones y si cuidarnos de cuanto a la prosperidad del país importa y de cuanto a su bienestar interesa.

INTERMEZZO

El periodismo japonés. Una de las señales más ciertas del gran movimiento intelectual y de la poderosa difusión de cultura que muestra el Japón, es el desarrollo de su prensa periódica.

En 1871 no había otros órganos de publicidad que los «Yomi Uri», especie de prospectos, que se vendían por las calles de las principales ciudades japonesas.

Desde entonces, tal aumento ha tenido la prensa, que hoy se cuentan en todo el Japón 1.500 periódicos; solo en Tokio aparecen 600.

Los periódicos japoneses se publican todos por la mañana; pero si durante el día ocurren sucesos de interés que merezcan ser conocidos por el público, lanzan a la calle pequeños suplementos conocidos con el nombre de «gogai».

Casi todos los periódicos tienen cuatro páginas, si bien hay algunos, como el Jiji Shimpo, de doce. El precio de cada ejemplar de un diario japonés es de 2 céntimos y medio; pero el ya nombrado Jiji Shimpo cuesta 5, en atención a su mayor tamaño.

Las bombas en Barcelona

Los periódicos de Barcelona dan cuenta detallada del hallazgo de bombas de que ya dimos cuenta ayer, en dicha ciudad.

Los dos bombas fueron colocadas en la escalera de la casa núm. 30, de la Rambla de las Flores; la entrada de la misma, es relativamente estrecha, pues aproximadamente tiene un metro y medio de ancho; desde el portal al primer peldaño de la escalera media una distancia de unos tres metros.

En una de las tiendas contiguas hay la confitería La Azucarera, propiedad de D. Luis Puigdomenech y en la otra un establecimiento de objetos de porcelana y loza, de D. Juan Llorens; uno de los aparadores de esta última tienda tiene comunicación con la citada escalera.

El hallazgo. A las seis y cuarto ó seis y media unas señoras que vivían en uno de los pisos de la casa, al bajar a la calle se fijaron en un objeto envuelto en trapos colado en los últimos peldaños de la escalera, y en otro, cubierto también con un paño negro, que estaba en el corredor, adosado al mostrador de la tienda de porcelana.

Ante el temor de que fuesen explosivos no se atrevieron a tocarlos ni a salir de casa, regresando a su habitación, dando cuenta del hallazgo a los demás vecinos.

El efecto se colocó un cordón de guardias de Seguridad y municipales desde la calle de la Puertaferriera a la del Carmen, y otro en todo el ancho de la Rambla, pasado la Virreytera.

La explosión. A las siete y veinte minutos, en el preciso momento en que llegaba al lugar de la ocurrencia el juzgado en funciones de guardia, se sintió una estruendosa detonación, que se oyó a larga distancia; acababa de estallar la bomba colocada junto al aparador de la tienda de porcelana.

Afortunadamente la explosión no causó daño a nadie; solamente algunas personas sufrieron síncope a consecuencia del susto; en las farmacias próximas fueron auxiliadas varias de ellas y en la del doctor Massó y Arumí fueron asistidos el conductor de un tranvía que pasaba cerca del lugar donde ocurrió la explosión y una señora.

Esta fue conducida a su domicilio, en una silla, por dos individuos de la Cruz Roja. Pasado el primer momento de pánico que la explosión produjo, el público se agolpó junto a las dos líneas que formaban los agentes de la autoridad, pugnando por acercarse al lugar de la ocurrencia, padiendo más la curiosidad que el temor al peligro de que estallase la otra bomba.

A pesar de la gran concurrencia reinaba una quietud impropia de las multitudes; parecía como si todos estuviesen cohibidos por la brutalidad del hecho. Contribuyó a aumentar la penosa impresión el haber cesado todo movimiento de vehículos y la circulación de los tranvías.

Las autoridades. La primera que se presentó en el lugar del suceso fué el presidente de la Audiencia, D. Buenaventura Muñoz, quien acompañado del juzgado de guardia, que lo era el del distrito de la Concepción, juez D. Mariano Oiz, escribano Sr. Guardiola y habilitado Sr. Torres, comenzó la instrucción de diligencias.

También acudieron a dicho sitio el alcalde, Sr. Sanllehy; los concejales Sres. Teixidó, López, Fuster y Rovira; el jefe de Seguridad, Sr. Brassá y el comandante Sr. Parejo, el Sr. Tressols y otros oficiales é inspectores de Seguridad, policía y Guardia municipal.

Traslado de la otra bomba. Como hemos dicho explotó una bomba, quedando la otra por estallar.

Después de haber aguardado un buen rato para cerciorarse de que no era probable una segunda explosión, se trató de la necesidad de llevarse la segunda bomba al campo de la Bota.

La operación era arriesgada y aunque todos convenían en practicarla, faltaba encontrar quien voluntariamente se prestase en efectuar el traslado.

Cuando el presidente de la Audiencia dirigiéndose a los agentes y policías allí congregados preguntó si alguien se ofrecía a realizar el traslado, hubo unos momentos de silencio absoluto, que parecieron interminables.

Servidor—dijo de repente el teniente Degorgui, el mismo que condujo al campo de la Bota el aparato infernal encontrado en la misma Rambla de las Flores.

Seguidamente se ofreció también el guardia de Seguridad Rafael Ojra. Un guardia municipal trajo un coleccion que le proporcionó una veína y en él colocaron cuidadosamente la bomba.

El guardia Ojra cargó el peligroso bulto, y seguido de cerca por el teniente Degorgui se dirigieron ambos por la calle de la Puertaferriera hacia el campo de la Bota.

Efectos de la explosión. Una vez desembarazada la escalera, el presidente de la Audiencia y el juez entraron en ella para examinar los efectos de la explosión.

Esta reventó junto al aparador de la tienda de objetos de porcelana, causando gran destrozo.

En el techo de la escalera se veían también señales de la explosión, habiendo cuatro ó cinco agujeros.

Por el suelo, cubierto de trozos de cascote, se encontraron pedazos de hierro colado de tres ó cuatro centímetros de espesor y otros de cobre.

También se halló un tubo de este último metal, algo retorcido y con algunos agujeros; se supone que era el que contenía la substancia que, al ponerse en contacto con la pólvora ó dinamita, produjo la explosión.

Esta produjo muchos mas desperfectos en la tienda de objetos de porcelana que en la confitería del otro lado, pues en esta última solo derribó algunos objetos colocados en la estantería contigua a la pared medianera con la escalera; estantería que así que se supo el hallazgo de las dos bombas, empezaron a desembarazar.

En la otra tienda los objetos destruidos son de bastante valor. Durante las primeras horas de la noche, delante del lugar de la ocurrencia hubo compacto grupo de curiosos comentando el salvaje atentado.

puerta del establecimiento cuando vino entrar en el portal vecino a una mujer de cierta edad, con trazas de pordiosera y cuyas señas no puede describir exactamente, pero que cree la reconocería si volviese a verla. En las manos y medio cubierto con un corto mantón, llevaba la pordiosera un envoltorio, que llamó la atención al encargado de la confitería. La pordiosera, como entegando a la mirada del que la observaba, dijo á éste: —Voy á ver si me dan una limosnita en el principio.

Y desapareció en el zaguan de la casa, sin que el testigo, que hubo de entrar en el establecimiento por las necesidades de su despacho, viera después salir á la supuesta pordiosera.

Esta es, como decimos, la única pista, y ya se ve cuán vaga y difícil de seguir, con que se cuenta para la persecución del nuevo atentado de la serie horrible.

El juzgado de guardia, sin embargo, á falta de otras mejores que poder deducir de las numerosas declaraciones prestadas por los vecinos de la casa núm. 30 y de las inmediatas, agentes de la autoridad y otras personas que por allí se encontraban en el momento del siniestro hallazgo, ha ordenado que se siga.

VALENCIA

El Mercantil Valenciano, dándole la despedida al gobernador Sr. Comenge, dice así: «Durante su mando hemos consumado á veces duramente su gestión política; pero hemos reconocido, como lo han hecho todos los periódicos, que ha sido un funcionario honrado, en lo que se refiere al dinero.

El Sr. Comenge se ha limitado á cobrar la nómina, y no se ha ensuciado las manos con dinero del delito.

Al dejar hoy su puesto de gobernante el antiguo periodista, faltáramos á los más elementales deberes de la lealtad no consignando lo que le honra y le favorece, olvidando todo aquello que le perjudica, como las suspensiones de Ayuntamientos, su intromisión en asuntos de aguas y el abandono en que ha tenido el principio de autoridad en determinados conflictos.»

Somos de la misma opinión, y nos place consignarlo, en honor á nuestro particular amigo el Sr. Comenge. Ha sido éste un gobernador «á lo liberal», poco aprensivo en asuntos políticos y algo populachero, pero es muy de alabar su honradez en el asunto del juego, tan tentada para los gobernadores, y también el celo que ha demostrado por las mejoras de Valencia, aunque en estas pocas haya podido hacer en los seis meses escasos de su gobierno.

—Ya se conoce el resultado de las elecciones verificadas el domingo en el distrito de Chiva-Carlet. El candidato triunfante es el liberal Sr. Higón, que ha obtenido 1.020 votos de mayoría sobre su contrincante el conservador Sr. Comenge.

—Bajo la presidencia del Dr. Machí se reunió ayer tarde el clancito de profesores de la Universidad, para proceder á la elección del secretario general para la misma, siendo designado por 23 votos D. Pascual Martínez Romualdo.

Nuestra enhorabuena. —Un periódico se lamenta, no sin razón, de que los estudiantes de la mayor parte de los cursos de la Universidad y el Instituto no entraran ayer en clase á pretexto de que por la noche se celebraba en el Teatro Principal la velada en honor de Ramón y Cajal.

Realmente no es esa la forma mas propia de honrar á un sabio. —La Junta provincial de Instrucción pública ha acordado: informar favorablemente un expediente pidiendo para el maestro de Requena, D. Antonio Cremades, la cruz de Alfonso XII; informar favorablemente también otro expediente pidiendo una recompensa honorífica para las maestras de Silla doña Dolores Martínez y doña Purificación Amorós; cursar con informe desfavorable la petición del maestro de Vinalesa, que pide el ingreso en la orden civil de Alfonso XII; instruir expediente en averiguación de si el maestro de Játiva D. Anacloto Roselló ha abandonado su escuela; pedir á la superioridad un título de 1.100 pesetas para la maestra del Grao de Gandía doña Gracia María Bernabén; decir al alcalde de Requena que establezca desde 1.º de febrero la escuela nocturna de adultos en las escuelas de las aldeas anexas á aquella ciudad; instruir expediente en averiguación de la conducta profesional de la maestra de Torres-Torres, ó informar desfavorablemente una solicitud de ésta pidiendo licencia.

—El que quiera asegurar su porvenir, dirijase á La Mutuelle de France et des Colonies, de Lyon. Gran Premio Exposición Internacional de Milán. Capital suscrito, quinientos millones de francos. Oficinas de la Dirección regional de Valencia: plaza de Tetuán, núm. 18, bajos.

—Aguá de Colonia de Orive.—Es la que anuló la venta de todas las extranjeras, que sin el mérito de la bilbaina, se venden cuatro veces más caras. Siendo de clase finísima, es no obstante la más barata. Desconfiar de perfumistas informales que pretendiendo ganar mucho en poco tiempo, hacen el artículo á desconocidas ó supuestas marcas extranjeras, sin mérito alguno, en contra de la de Orive, con cuya venta lucran el 20 y 25 por 100. Y aún les parece pequeña ganancia á algunos revendedores. Frasco desde 3 rs. Garratón de 4 litros 16 ptas., franco estación pidiéndola á Bilbao.

—Casa Aparicio.—Desde primeros de año, últimos modelos abrigos señoras. Entresuelos de la Paz, Torno San Cristóbal, 5.

—Por disposición del delegado de Hacienda, el pago á las clases pasivas que perciben sus haberes por aquella tesorería, se verificará de nueve á doce de la mañana, en los días que á continuación se expresan:

Febrero 1.º, pensiones, jubilados, cesantes y Montepío civil; 4, Montepío militar; 5, retirados, letras de la K á la Z; 6, la misma clase, de la A á la J; 7, los que hayan dejado de percibir en los días señalados, con causa justificada.

—En el tren correo de Madrid llegó ayer el señor barón de Alcahalí. En el ascenso de la misma línea salieron: el conde de Belascolin con su familia, la baronesa de Bendolieg con su hija Carolina, el general de brigada D. Vicente López Puigerver, el juez del distrito de la Inclusa de la Corte D. Antonio Curbillo, D. José Rodrigo Botet y D. Juan Bautista Pont.

—Se desea, para servir á diez caballeros en calidad de huéspedes, un matrimonio que tenga casa establecida ó sin ella. Razón, Mosen Peñares, 2, portería.

Muebles sin competencia de precios, y buen gusto en todos estilos, F. Gomez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas de billar.
—Garganta, voz, boca, se curan con las pastillas Caldeiro, pidanse en farmacias.
—Casa Aparicio.—Desde primeros de año, últimos modelos abrigos señora. Entresuelos de la Paz, Torno San Cristóbal, 5.
—Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

En la Catedral continúan las oposiciones a la canongía vacante en la misma. Hoy actuarán los señores Olmos y Menau, pronunciando las Homilias correspondientes a los capítulos XIX de San Lucas y el XVI de San Mateo, respectivamente.
—En la parroquia de San Andrés darán comienzo el domingo próximo los cultos de los siete domingos consagrados al patriarca San José. Este año revestirá extraordinaria solemnidad, practicándose ejercicio por la mañana, a las siete y media, y por la tarde, a las cinco. Las misas de Comunidad general con plática están a cargo del padre Fernando Garrigós, y los sermones de los ejercicios de la tarde a cargo de los oradores don Enrique Sanehes, D. Francisco Saiz y del provincial de las Escuelas-Pías P. José Calasanz Rabaza.
Por escogida capilla de música se ejecutarán composiciones de los maestros Sres. Ubeda y Giner.
Los sábados por la tarde se oírán confesiones en la capilla de Comunión del indicado templo.
—Esta mañana, a las diez, celebrará en el Palacio Arzobispal el Consejo Administrativo del clero valencino la sesión anual prevista en los estatutos.
—En el cepillo para el pan de San Antonio de la parroquia de la Santísima Cruz, se han recaudado desde el 31 de diciembre hasta la fecha 54'42 pesetas, repartiéndose 366 libras de pan entre los pobres de esta feligresía.

Crónica MORTUORIA

Ayer tarde falleció el Sr. D. Miguel Domingo y Jover, distinguido doctor en farmacia, dueño de la acreditada botica conocida por la de Roncal, apellido de su difunto padre, que fué el fundador de ella.
El Sr. Domingo y Jover há muerto muy joven y era inteligentísimo en su carrera. Por esto, y por sus excelentes prendas personales, su prematuro fin será muy sentido, contando, como contaba, con numerosos amigos.
Descansen en paz y reciban sus hermanos nuevos más sentido pésame.

TRIBUNALES

Sección primera.—Ayer se reunió el Jurado de Torrente para ver y fallar la causa seguida contra Manuel Mateu y seis más, acusados del delito de falsedad.
Actúan como defensores de los procesados los Sres. D. Vicente Duardo, D. Juan Barquero Gasulla, D. Manuel Boira, D. Juan Barral y D. Manuel Duardo, actuando de acusador privado D. Ricardo Camilleri.
La vista está señalada para tres días, habiéndose practicado en la sesión de ayer la prueba documental y el examen de los procesados.
Sala segunda.—En causa seguida por el juzgado de Alcira, ocuparon ayer el banquillo de los acusados Bernardo Ochanta y otro, procesados por lesiones.
Fueron defendidos por D. Ramón Ximenez del Rey y D. Ricardo Casañ.
Sala de lo civil.—Se celebró la vista de un incidente de impugnación de honorarios dimanante de un juicio de retracto entre D. Tomás Bernabé Carrión, D. Ciro Pelao y D. Francisco Valdés, informando los letrados D. Rafael Oller Ceida y don Vicente Giner.
En la misma sala se celebró después la vista de la apelación de un incidente de pobreza, procedente del juzgado de Chiva, informando D. José Manaut.

ESCOLARES

Las 16.700 pesetas asignadas por el ministro de Instrucción pública a nuestra Universidad para material científico en el presente año, se han distribuido del siguiente modo: Facultad de Derecho, 1.000; Letras, 1.000; Ciencias, 4.200; Medicina, 10.500.
Después de la Universidad Central y la de Barcelona, a la que se asignan 20.000 pesetas, la de Valencia ha sido la más favorecida.
—Ha sido nombrado catedrático de Técnica anatómica de esta Facultad de Medicina, D. Antonio Casanova y Ciruna.
—Han sido nombradas maestras interinas de Cuevas de Utiel y Llauri, respectivamente, doña Salvadora Moreno y doña Josefa Font.
—Los auxiliares numerarios de esta Facultad de Medicina han sido todos ascendidos a mayor sueldo. También han sido nombrados auxiliares interinos los Sres. D. Francisco Reig Pastor, D. Juan Campos Fillol y D. Rafael Pastor.

Notas de SOCIEDAD

Dicen de Madrid que en la próxima primavera se verificará el enlace de la bella señorita Enriqueta de Alzaburu, hermana del joven marqués de las Claras, con D. Enrique Navarro Reverter, hijo tercero de nuestro querido amigo y paisano el ex-ministro de Hacienda.
—La junta directiva de la Sociedad «Los XX» ha quedado constituida del siguiente modo: Presidente, D. Carmelo Moreno; vicepresidente 1.º, don José María Herrero; vice 2.º, D. Sebastián Aldamar; secretario, D. Manuel Olmos; vicesecretario, D. José Lluich; tesorero, D. Joaquín Talens; contador, D. Francisco Torres; archivero, D. Blas Teva; vocales: 1.º, D. Salvador Peris; 2.º, D. José María Moscardó; 3.º, D. Enrique Puig; 4.º, don Angel Albiñana; 5.º, D. Amadeo Canet; asesor, D. José Ventura Traveset.
—En la secretaría del Ateneo Mercantil, plaza de la Pelota, 8, entresuelo, continúan admitiéndose encargos de los señores socios que deseen adquirir palcos para los bailes de máscaras que aquella Sociedad ha de celebrar durante el próximo Carnaval en el Teatro Principal.

SOCIEDADES

Esta tarde, a las seis y media, se celebrará en La Rat-Patut la conferencia suspendida días pasados del Ilustre doctor catedrático de esta Escuela de Bellas-Artes, D. José María Bargaera, sobre el interesante tema «Orígenes de la pintura valenciana».
El acto será público, y sin duda se verá muy concurrido.
—La junta directiva de la Sociedad «Los XX» ha quedado constituida del siguiente modo: Presidente, D. Carmelo Moreno; vicepresidente 1.º, don José María Herrero; vice 2.º, D. Sebastián Aldamar; secretario, D. Manuel Olmos; vicesecretario, D. José Lluich; tesorero, D. Joaquín Talens; contador, D. Francisco Torres; archivero, D. Blas Teva; vocales: 1.º, D. Salvador Peris; 2.º, D. José María Moscardó; 3.º, D. Enrique Puig; 4.º, don Angel Albiñana; 5.º, D. Amadeo Canet; asesor, D. José Ventura Traveset.
—En la secretaría del Ateneo Mercantil, plaza de la Pelota, 8, entresuelo, continúan admitiéndose encargos de los señores socios que deseen adquirir palcos para los bailes de máscaras que aquella Sociedad ha de celebrar durante el próximo Carnaval en el Teatro Principal.
El servicio de café-restaurant estará a cargo del acreditado establecimiento «León de Oro», y ello constituye otro de los alicientes que la comisión organizadora ha tenido muy en cuenta para el éxito de dichos bailes, pues a juzgar por el aumento de socios iniciado desde que se instaló el Ateneo en su nuevo domicilio, no es aventurado augurar el grado de vida próspera que de día en día adquiere aquella importante Sociedad.
—La Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria el próximo miércoles, 30 del actual, a las siete de la noche.
—Esta tarde, a las cinco, celebrará reunión en

el Patronato de la Juventud Obrera el Círculo de Estudios Sociales que dirige el P. Vicent.
A las seis continuará en la Juventud Católica la discusión del tema «La libertad de enseñanza», teniendo pedida la palabra los Sres. Carrau, Lucía, Mur y Perez Mirabre.
—La Sociedad de vigilantes particulares «La Nocturna» se reunirá en junta general mañana, a las dos y media de la tarde, en la Universidad Literaria, con objeto de tratar asuntos de gran interés para la clase.

SUCESOS

En la casa de Socorro fué asistido ayer el obrero José García Montaner, de 14 años, a quien el engranaje de una máquina del horno de Marchalenes le cogió la mano derecha, produciéndole lesiones graves.
—En el mismo Dispensario fué asistida la anciana Josefa Domenech Pau, de 78 años, que a consecuencia de una caída se fracturó el brazo izquierdo.
Después de curada fué conducida a su domicilio en grave estado.
—En el jardín de San Francisco ocurrió en las primeras horas de la noche última un suceso, causa, por la hora y las circunstancias, de una alarma a todas luces injustificada.
Cuando salía el público que asistió a la sesión del Ayuntamiento vino correr a José Alonso Martí, que cuchillo en mano perseguía a Pascual Royo Llorens, el cual, al tener cerca al primero, se volvió y le disparó los cinco tiros de su revolver, sin hacer blanco afortunadamente. Como decíamos, las detonaciones originaron una gran alarma y alguna carrera. La policía detuvo a los individuos mencionados, dejando el juzgado en libertad al José.

La causa de la riña fué, según se dijo, diferencias de apreciación sobre una jugada de dominó.
—El dueño de una taberna del camino del Grao oyó ruidos sospechosos en el corral, anoche sobre las once. Levantóse, y saliendo a aquel, descubrió a un hombre, entreteniéndose en arrojar al cauce del río, donde sin duda tenía un cómplice, pellejos de vino. Avisada la Guardia municipal logró detener al ladrón, llamado Juan Bautista Martínez, y recuperar la mercancía robada.
El caco ingresó en la Cárcel Modelo.

CASTELLON.—El día 2 del próximo febrero es esperado el señor barón de Albi, el cual dará una conferencia contra el duelo en el Círculo Católico.
—Durante la semana pasada se han embarcado para los mercados extranjeros 112.849 cajas de naranja.

Notas REGIONALES

CASTELLON.—El día 2 del próximo febrero es esperado el señor barón de Albi, el cual dará una conferencia contra el duelo en el Círculo Católico.
—Durante la semana pasada se han embarcado para los mercados extranjeros 112.849 cajas de naranja.

En la cuarta plana publicamos la sesión del Ayuntamiento y otras noticias.

Madres en cinta

conservan su fuerza, evitan molestias, facilitan el parto y nutren al niño que ha de nacer tomando la

Emulsión Scott

“EL PESCADOR y el pescado” en la envoltura garantiza la única emulsión del más alto grado; mas enérgica y de los materiales mas caros, elaborada por el procedimiento perfeccionado de Scott; es la emulsión que realmente nutre.
En todas las farmacias. Muestra gratis hoy, al que envíe 75 cts. en sellos a D. Carlos Marés, Calle de Valencia No. 333, Barcelona.



EL CONFLICTO de los vigilantes de consumos

LA HUELGA GENERAL
La Junta de Reformas Sociales
Como anunciamos oportunamente, remitióse ayer mañana en el despacho del alcalde, y presidida por éste, la Junta local de Reformas Sociales para intervenir en la huelga de empleados de consumos. La impresión de duda, recogida por nosotros, de que saliera de esta reunión la solución anhelada, vióse, desgraciadamente, confirmada en un todo.
En efecto. Abierta la sesión, un vocal obrero planteó la cuestión previa de que la Junta solo debía intervenir como tribunal arbitral, y ser su laudo obligatorio por tanto. Los doce vocales presentes y el alcalde convinieron en la razón de tal deseo y lo acordaron así por unanimidad. La Junta intentó desde luego recabar el asentimiento de ambas partes a los acuerdos que se tomasen, manifestando a este efecto, los vocales obreros, que, autorizados por los huelguistas, podían ofrecerlo así.
En busca del asentimiento del Sr. Salmón, celebró con él una conferencia telefónica el Sr. Paredes. El representante de la Arrendataría se manifestó en un principio absolutamente contrario a reconocer en la Junta local de Reformas Sociales otro carácter que el de simple amigable compoedor; pero, ante las razonables manifestaciones del alcalde, hubo de conceder qué aceptaba el arbitraje que se le proponía, con reservas, es decir, a condición de que no se le obligase a admitir a los que en su concepto, son los organizadores del paro, los cabeza de motín.
La Junta entendió que no podía en estas condiciones intervenir en la cuestión, ya que sus acuerdos tendrían necesariamente, como un límite previo, como una cortapisa que, en parte, cohibiría su libertad de discutir y proponer, lo que en conciencia creyese justo o conveniente. Acordó, en su consecuencia, inhibirse, declinando el encargo que se le había hecho de intervenir en la cuestión.
La noticia corrió con toda rapidez por la ciudad, siendo objeto de comentarios variadísimos, en los que se podía notar un hondo disgusto por la nueva, y a todas luces desagradable fase en que entraba la cuestión.
El alcalde estuvo antes de las dos de la tarde en el Temple, dando cuenta al gobernador interino del resultado de la sesión.
En la Casa del Pueblo
Mientras tanto, salieron del Ayuntamiento los vocales obreros de la Junta de Reformas Sociales

y se dirigieron a la Casa del Pueblo acompañados de buen número de huelguistas, que estuvieron esperando en los patios de aquél a que terminase la reunión ya conocida. A la llegada de aquéllos se improvisó un mitin, en el que los vocales aludidos dieron cuenta de sus gestiones en la sesión de la Junta. El efecto que produjo el conocimiento de su resultado, fué, sencillamente, desastroso. Los ánimos, esperanzados hasta momentos antes, volvieron a la excitación de anteriores días o aún mayor, exteriorizando muchos de los reunidos su indignación, con proposiciones encaminadas a adoptar, desde luego, graves actitudes de protesta. Impúsose el criterio sensato de unos cuantos, y se acordó al fin, por unanimidad, dejar en manos del comité de la Casa del Pueblo acordase lo procedente en vista de la conducta del Sr. Salmón.

La huelga general estaba ya declarada en principio, pues como se recordará, uno de los acuerdos adoptados en el mitin del teatro de Pizarro fué el de ir a ella, en el caso de que las bases presentadas por los huelguistas no fueran aceptadas. Y no solo éstas, sino que ni la intervención de la junta local de Reformas Sociales había sido admitida.
La Casa del Pueblo estuvo llena desde el instante en que se tuvo noticia del resultado de la sesión celebrada por la Junta local de Reformas Sociales. Por la tarde se celebró una importante reunión, presidida por el compañero Vicent y el Comité directivo, a la que asistieron la comisión de Huelga de los consumos y numerosos representantes de las Sociedades obreras. El local donde se celebró este acto estuvo rebosante de público.
Se dió cuenta de lo ocurrido en la Junta, y se pronunciaron, comentándolo, violentos discursos, acordándose por aclamación, y con arreglo a una de las bases aceptadas en el mitin del teatro de Pizarro, declarar desde hoy la huelga general, sin limitación de tiempo.
Los reunidos tomaron, además, varios acuerdos, encaminados al mayor éxito y mejor organización del paro, tales como nombrar varias comisiones de huelga, que irán sucesivamente entrando en funciones, en el caso de que los individuos que compongan la anterior sean presos; designar rondas volantes para que cuiden del exacto cumplimiento del paro; esperar esta madrugada en los portales de la ciudad la entrada de los carros de los labradores, invitándoles a que se les unan en su movimiento; hacer igual invitación hoy a cuantos establecimientos, fábricas, talleres, etc., tengan abiertas sus puertas, y otros varios menos importantes.

El alcalde y las subsistencias
Terminada la reunión de la Junta local de Reformas Sociales, el alcalde, Sr. Paredes, se entrevistó con el obrero Vicente Vicent, representante de la Casa del Pueblo, y le comunicó oficialmente el acuerdo de la Junta, anunciándole aquel que, desde luego, se acordaría ir a la huelga general.
Como esta noticia concordaba perfectamente con las que tenía ya el Sr. Paredes, éste comenzó inmediatamente los trabajos para procurar el abastecimiento de Valencia. Ordenó que se escribiese a 56 alcaldes de pueblos vecinos y de alguna capital no muy lejana, rogándoles le comunicaran, a vuela de correo o telegráficamente, las condiciones en que podían remitir a Valencia pan. También con el administrador de Mercados se ocupó del abastecimiento de carnes y verduras, dictando al efecto varias medidas a tal fin encaminadas.
Nos consta que el gobierno está altamente satisfecho de la conducta del Sr. Paredes, tanto más; cuanto que la situación del joven alcalde en las presentes circunstancias, es muy difícil por su cualidad de dimisionario. Así lo ha comunicado el ministro de la Gobernación, Sr. Lacierva, al gobernador civil interino señor del Palacio.

El estado de sitio
El Sr. Lacierva conferenció anoche con el señor del Palacio, comunicándole—según se nos dijo—que el gobernador civil de Valencia, Sr. Perez Mosa, llegará mañana en el tren correo; pero que, si lo considera necesario, puede hoy mismo, sin previa reunión de las autoridades, resignar el mando en el capitán general, declarando el estado de sitio. Anoche, a las once, el gobernador interino celebró una larga conferencia con el general Jiménez Castellanos.
Porque confiamos en la sensatez y cordura del pueblo valenciano, no creemos que se llegue a tan excepcional estado en lo que se refiere a los medios de represión que necesariamente tienen que emplear las autoridades militares.

Homenaje al Dr. Cajal

Anoche se celebró en el Teatro Principal la velada científico-literaria que la clase escolar valenciana organizó en honor al gran histólogo doctor D. Santiago Ramón y Cajal.
El escenario había sido convertido en estrado y estaba adornado con plantas y banderas. Entre éstas llamaba la atención el estandarte de la Academia de Cervantes, obra primorosa del conocido artista y profesor de dibujo de dicha Academia, D. Manuel Gonzalez Martí (Folchi), quien lo ha confeccionado ahora por encargo del director don Gregorio Sabater, para que figurará en los actos públicos organizados para honrar al sabio Cajal.
En la presidencia tomaron asiento: D. Pedro María Lopez, D. Carmelo Aranda, D. Evaristo Crespo, D. Peregrín Casanova y D. César Santomá, y en el estrado se hallaban los Sres. Bartual, Zumalacárregui, Bernabé Herrero, los concejales Sres. Ortega, Mollá, Aguilar Blanco, y los individuos de la comisión organizadora Sres. Usó, Soto y Artal.
Abierta la sesión, el secretario de la comisión dió lectura a la Memoria reglamentaria y a varios telegramas de gratitud de éste hacia los escolares.
Acto seguido procedióse a abrir las plizas para saber quiénes eran los autores de los trabajos premiados, resultando el fallo en la siguiente forma:
Poesía: Premio, tema «Barriana», Autor, don José Cantos.
Poesía: Accessit, tema «Iberia». Autor, don Eduardo Berenguer Enriquez.
Poesía: Tema «Acrostico». Autor, D. Juan Artal Ortells.
Tema «Trabajo científico», premio. Autor, don Evaristo Crespo Baixauli.
Tema «Histología y Anatomía Patológica», premio. Autor, D. Eusebio Escolano.
Tema «Nobleza obliga», accessit. Autor, D. Pedro J. Gomez.
Tema «Docena de pesamientos», accessit. Autor, D. Francisco Soto Bordés.
Acto seguido leyó un hermoso discurso el catedrático de la Facultad de Medicina Dr. D. Juan Bartual.
Dijo que era un deber de Valencia honrar a Cajal, porque aquí vivió largos años consagrado por completo a sus investigaciones científicas, esas investigaciones que hoy constituyen la admiración de todo el mundo y una de las páginas mas brillantes de la intelectualidad de nuestros tiempos.
Añadió que los estudiantes se honraban al organizar aquel homenaje, y que debían tener muy presente el triunfo alcanzado por el gran histólogo, para proseguir por el camino que les había iniciado con sus profundos y luminosos estudios.
Terminó dedicando un cariñosísimo recuerdo al insigne maestro y manifestando su gratitud a la comisión que le había designado para tomar parte en tan solemne acto.
Después de la lectura de varios trabajos, habló el Dr. D. José María Zumalacárregui. Comenzó enaltecendo el trabajo, del que dijo que era la más firmísima base de toda grandeza, y censuran-

LA SEÑORA Doña Manuela Montón Torrejón que falleció en San Sebastián el día 29 de junio de 1906. R. I. P. Su viudo D. Arturo Mulet y familia suplican a sus amigos la asistencia a algunas de dichas estas religiosas, por lo que quedarán agradecidos.

Sociedad Valenciana de Electricidad
Próximo a tender las líneas para alumbrado eléctrico y fuerza motriz en el barrio de San Vicente, que comprende la calle de San Vicente (ensanche), plaza de la Ermita, calles de Troya, Cervantes, Jesús, Padre Jofré, Guillem de Castro, Estrella, Jerusalén, Paloma, Pelayo, Bailón, Buenavista y Játiva, se aplica a los señores que deseen abonarse lo manifiesten en las oficinas de esta Sociedad, plaza de Pellicers, núm. 4, para hacer las bajadas al tiempo de tender los cables.

VICHY CATALAN
Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO, etc.
NO OLVIDE DE OTRAS AGUAS CON NOMBRES DE FUENTES IMAGINARIAS.
Precio, 0'75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario: RAMON CASANOVA BOIX, calle de BUZAFÁ, 72.—Teléfono 776, Valencia.

do la apatía de una buena parte de la opinión para ensalzar al verdadero mérito. Hizo atinadas consideraciones sobre el nivel intelectual en España, y terminó haciendo un parangón entre las naciones que se encargan de descubrir a nuestros sabios y la nuestra, que siempre es la última en abrirse a sus grandes hombres.
Después habló el presidente de la comisión Sr. Usó. Su discurso fué breve, pero muy oportuno. Tuvo frases muy galantes para las señoras, que realizaban con su presencia la hermosa y patriótica fiesta, y conceptos muy levantados para el insigne médico.
Finalmente, el presidente Dr. D. Pedro María Lopez, cerró el acto, con períodos muy brillantes, dando las gracias a todos los que habían tomado parte en aquella solemneidad.

Asociación de la Prensa
Gran baile de trajes
La Asociación de la Prensa Valenciana está realizando con toda actividad los preparativos del gran baile que organiza en el Teatro Principal para la noche del Jueves Gordo. Indudablemente la fiesta será un verdadero acontecimiento artístico por los elementos que han de integrar el programa.
Bailes se celebran muchos en Valencia, y todos conocemos lo que son; por eso la Asociación de la Prensa los acompaña de números atrayentes, de regalos para las señoras, que son el alma de estas fiestas.
No puede quejarse la Asociación del apoyo que la prestan las autoridades, pues todas ellas han ofrecido cooperar entusiastamente a la mayor brillantez del espectáculo. El alcalde D. Miguel Paredes, y el presidente de la Diputación D. Joaquín Santonja, han ofrecido valiosos regalos para que sirvan de premio a los mejores disfraces. En breve quedarán expuestos en los escaparates de uno de los comercios de la capital los regalos recibidos.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN
Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:
Juzgado municipal del distrito del Mar.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.
Defunciones: Ninguna.
Distrito del Mercado.
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 3.
Matrimonio: Peregrín Balader con Alejandrina Antonelli.
Defunciones: Andrés Navarro Gamuz, de 44 años, Puericultura, de asistencia.—Vicente Fernandez Giner, de 14 años, Matias Perelló, 6, de pulmonía.—María de la Presentación Sena y Guillén, de 46 años, Cirilo Amorós, 25, de cirrosis hepática.—Manuela Quilés Rubio, de 80 años, Balsa, N. de vejez.
Distrito de San Vicente.
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 4.
Defunciones: Albina Bordás Tomás, de 26 años, Cuartera, 26, de meningitis grial.—Manuel Giner Tena, de 78 años, plaza de San Pablo, 8, de pulmonía doble.
Distrito de Serranos.
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2.
Defunciones: Elena Arias Duprau, de 72 años, Conde Carlos, 21, de pulmonía.—Miguel Domingo Poves, de 47 años, Constitución, 10, de tuberculosis pulmonar.—Joaquina Ferrandis Ortis, de 64 años, Sogueros, 21, de carcinoma del estómago.
Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 23.—Defunciones, 9.

TEATROS
PRINCIPAL
Para hoy martes se anuncian en este teatro dos grandes funciones, por la tarde a las seis y por la noche a las nueve, con el debut de tres grandes atracciones procedentes del Moulin Rouge y Aigües d'Hyver, de París, tituladas Les Amelys, Los Lager Sita y Trio Aramis, que seguramente llamarán la atención del público; se completará el cartel con dos completas secciones del notable cinematógrafo del Teatro.
Los precios serán los mismos, ó sean 5 pesetas el palco, una peseta la butaca con entrada, y 30 céntimos la entrada general, siendo de cargo del público los impuestos.

RUZAFÁ
Para mañana se anuncia el beneficio del aplaudido artista D. Antonio Gonzalez. El programa de esta función lo constituyen San Juan de Luz, el estreno de la zarzuela de los Sres. Viergol y Chapí, Los contrahechos, el entremés lírico El noble amigo y la reprise del juguete lírico de los señores Perlá y Peydró, El archiduque.

Diario de Avisos
Comunidad de Labradores de Cullera.—En cumplimiento de lo acordado por este Sindicato en sesión extraordinaria de 6 del actual, se convoca a junta general extraordinaria a todos los señores de la Comunidad, tanto vecinos como forasteros, para el día 10 de febrero próximo, a las diez horas, en el local que ocupa este Sindicato, a fin de tratar de cuantas reformas se crea oportuno introducir en las ordenanzas vigentes.
Cullera 26 enero de 1907.—El presidente, Agustín Olivert.—El secretario, Regino Font.

Teatro Principal
HOY MARTES
DEBUT
3-Grandes atracciones-3
CINEMATÓGRAFO
6 9
TARDE NOCHE
Palco 5 pts.-Butaca 1 pta.
ENTRADA 30 CÉNTIMOS

Doña Josefa Roure Suay de Dolz del Castellor que falleció el día 30 de enero de 1900. Su viudo, hijas e hijos políticos y nietos, ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

El Té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento.
Reservados los salinificados y refino de toda esta que no se encuentra revendida en el Herbario de Píntas «EL CENTAURO» repudiada aquí. Se encuentra en todas las Farmacias, 1'25 la Caja.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO u otro específico mejores que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Quita dolores Gimenez
Remedio heróico para dolores de cabeza y neuralgias sin antipirina ni narcóticos. Basta una cucharada.—1'25 ptas. frasco.
Depósitos: H. Blas Cuesta y farm.ª Hernán Cortés

Maquinaria de ocasión
Material eléctrico
M. GOMEZ CANO, Félix Pizcueta, 1, Valencia, teléfono 742.—Edifacio «Boletín de Oferias» que se publica mensualmente.

Un drama de locura
París 27.
El magnífico hotel de la familia Van Blarenbergh, en la calle de la Beneficencia, ha sido teatro de un terrible suceso.
Enrique Blarenbergh, de cuarenta años, hijo del que fué presidente del Consejo de Administración de los ferrocarriles del Este, y oficial de ingenieros, ha matado a su madre, suicidándose después.
Nerasténico, y según otros informes, alcohólico, estuvo en una casa de salud, de donde salió curado, al parecer, hace diez meses.
Después de la muerte de su padre vivía con su madre; pero ocupando el piso segundo del

SOLARES.—En el mejor punto de Catarroja se vende un solar de dos y media hanegadas, pocas mas ó menos; linda con la carretera, pasa el tranvía por junto al solar y está próximo a la ermita de San Antonio, muy propio para casa de campo ó fábrica.
En el barrio de San Vicente de la Roqueta, calle de la Palma, se venden tres solares de inmejorables condiciones.
Razón: Hierros de la Ciudad, núm. 4, 2.º

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia
Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes:
23 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 91 han sido de nuevos imponentes; 4 id. a plazo fijo; 18 imposiciones en libreta sin interés; 510 reintegros de cantidades impuestas; 670 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 9 id. sobre fincas; 3 id. sobre efectos públicos; 685 id. cancelados; 490 id. renovados. O garantías de préstamos, vendidos; 4 entregas a los interesados por restos de alimentos.
Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 474.489'04 pesetas, y una salida de 472.662'49 pesetas.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN
Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:
Juzgado municipal del distrito del Mar.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.
Defunciones: Ninguna.
Distrito del Mercado.
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 3.
Matrimonio: Peregrín Balader con Alejandrina Antonelli.
Defunciones: Andrés Navarro Gamuz, de 44 años, Puericultura, de asistencia.—Vicente Fernandez Giner, de 14 años, Matias Perelló, 6, de pulmonía.—María de la Presentación Sena y Guillén, de 46 años, Cirilo Amorós, 25, de cirrosis hepática.—Manuela Quilés Rubio, de 80 años, Balsa, N. de vejez.
Distrito de San Vicente.
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 4.
Defunciones: Albina Bordás Tomás, de 26 años, Cuartera, 26, de meningitis grial.—Manuel Giner Tena, de 78 años, plaza de San Pablo, 8, de pulmonía doble.
Distrito de Serranos.
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2.
Defunciones: Elena Arias Duprau, de 72 años, Conde Carlos, 21, de pulmonía.—Miguel Domingo Poves, de 47 años, Constitución, 10, de tuberculosis pulmonar.—Joaquina Ferrandis Ortis, de 64 años, Sogueros, 21, de carcinoma del estómago.
Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 23.—Defunciones, 9.

TEATROS
PRINCIPAL
Para hoy martes se anuncian en este teatro dos grandes funciones, por la tarde a las seis y por la noche a las nueve, con el debut de tres grandes atracciones procedentes del Moulin Rouge y Aigües d'Hyver, de París, tituladas Les Amelys, Los Lager Sita y Trio Aramis, que seguramente llamarán la atención del público; se completará el cartel con dos completas secciones del notable cinematógrafo del Teatro.
Los precios serán los mismos, ó sean 5 pesetas el palco, una peseta la butaca con entrada, y 30 céntimos la entrada general, siendo de cargo del público los impuestos.

RUZAFÁ
Para mañana se anuncia el beneficio del aplaudido artista D. Antonio Gonzalez. El programa de esta función lo constituyen San Juan de Luz, el estreno de la zarzuela de los Sres. Viergol y Chapí, Los contrahechos, el entremés lírico El noble amigo y la reprise del juguete lírico de los señores Perlá y Peydró, El archiduque.

Diario de Avisos
Comunidad de Labradores de Cullera.—En cumplimiento de lo acordado por este Sindicato en sesión extraordinaria de 6 del actual, se convoca a junta general extraordinaria a todos los señores de la Comunidad, tanto vecinos como forasteros, para el día 10 de febrero próximo, a las diez horas, en el local que ocupa este Sindicato, a fin de tratar de cuantas reformas se crea oportuno introducir en las ordenanzas vigentes.
Cullera 26 enero de 1907.—El presidente, Agustín Olivert.—El secretario, Regino Font.

Teatro Principal
HOY MARTES
DEBUT
3-Grandes atracciones-3
CINEMATÓGRAFO
6 9
TARDE NOCHE
Palco 5 pts.-Butaca 1 pta.
ENTRADA 30 CÉNTIMOS

Doña Josefa Roure Suay de Dolz del Castellor que falleció el día 30 de enero de 1900. Su viudo, hijas e hijos políticos y nietos, ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

El Té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento.
Reservados los salinificados y refino de toda esta que no se encuentra revendida en el Herbario de Píntas «EL CENTAURO» repudiada aquí. Se encuentra en todas las Farmacias, 1'25 la Caja.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO u otro específico mejores que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Quita dolores Gimenez
Remedio heróico para dolores de cabeza y neuralgias sin antipirina ni narcóticos. Basta una cucharada.—1'25 ptas. frasco.
Depósitos: H. Blas Cuesta y farm.ª Hernán Cortés

Maquinaria de ocasión
Material eléctrico
M. GOMEZ CANO, Félix Pizcueta, 1, Valencia, teléfono 742.—Edifacio «Boletín de Oferias» que se publica mensualmente.

Un drama de locura
París 27.
El magnífico hotel de la familia Van Blarenbergh, en la calle de la Beneficencia, ha sido teatro de un terrible suceso.
Enrique Blarenbergh, de cuarenta años, hijo del que fué presidente del Consejo de Administración de los ferrocarriles del Este, y oficial de ingenieros, ha matado a su madre, suicidándose después.
Nerasténico, y según otros informes, alcohólico, estuvo en una casa de salud, de donde salió curado, al parecer, hace diez meses.
Después de la muerte de su padre vivía con su madre; pero ocupando el piso segundo del

hotel. Almorzaba diariamente con su madre, y a veces se irritaba con ella por cuestiones de dinero, pero acababa por pedirle perdón y llorar.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotizaciones del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banquero: 9.10.

Telegramas Bursátiles

Table with financial data including 'Deuda perpetua al 4 por 100 interior', 'Deuda amortizable al 5 por 100', and various exchange rates for Paris, London, and other locations.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

Un ministro atropellado. La Haya.—El coronel Sinar, ministro de Marina del gobierno de la reina Guillermina, ha sido atropellado por un tranvía, resultando con un brazo roto.

Después de la catástrofe. Kingston.—Los habitantes han comenzado a reedificar las viviendas. Llegan auxilios de diversas clases de todas partes del mundo.

Las elecciones en Alemania. Berlín.—Se tiene por segura ya la victoria del gobierno y de los partidos conservadores y liberales.

Varios grandes centros industriales, a los que se consideraba como adictos en absoluto a los socialistas los han conquistado los partidos nacionales sin empate alguno.

Instructor de la policía marroquí. Bona.—El Consejo federal ha propuesto al coronel Müller, instructor de Artillería de primera clase, para desempeñar las funciones de inspector general de la policía marroquí.

Pierre Loti. París.—El famoso novelista Pierre Loti ha llegado al Cairo, y en dicha ciudad permanecerá seis meses dedicado a escribir una novela que se titulará Au pied des Pyramides.

La cuestión marroquí. París.—En el Consejo celebrado en el Eliseo, bajo la presidencia de M. Fallières, el ministro de Negocios Extranjeros ha manifestado a sus compañeros que son muy satisfactorias las contestaciones dadas por los gobiernos firmantes del acta de Algeciras a la Nota franco-española referente a la organización de la policía y a la retirada de las escuadras fundadas en Tánger.

Elogios a Maura. Roma.—Un periódico afecto al Vaticano inserta un artículo biográfico apologético del Sr. Maura. Dice el articulista que si el rey mantiene en su confianza durante algún tiempo al Sr. Maura, éste hará una labor fecunda para España, pues se trata de un conservador verdaderamente progresivo.

Otro invento. Roma.—Bruno, el autor de la telegrafía sin hilos, ha inventado un aparato que permite telegrafiar y telefonar por un mismo alambre. La comunicación puede hacerse a cualquier distancia, y desde la estación transmissora puede comunicarse con las estaciones inmediatas. Se han verificado las pruebas del nuevo aparato entre Bolonia y Florencia. El éxito ha sido completo. Considerase de grandísima utilidad la invención de Bruno.

En el Vaticano. Roma.—Accediendo a los deseos de Su Santidad, le ha sido presentada la comisión organizadora de la manifestación de solidaridad a los seminaristas franceses realizada ayer.

De la TARDE

Madrid 28, a las 6:30 tarde. Lo que dice la prensa. El País aplaude el acto de disciplina del señor Dato aceptando la alcaldía de Madrid. Dice que llevará a la alcaldía el espíritu moderno de tolerancia, bondad y amables transacciones. Cree que solucionará definitivamente el conflicto del pan.

Siente El Imparcial profunda indignación contra los criminales que han convertido las Ramblas de Barcelona en teatro de sus hazañas. «Buscan—dice—sus víctimas entre las clases obreras, que son irresponsables de los males sociales.» Pide una alta recompensa para los beneméritos patriotas que lograron extraer una de las bombas antes de que estallase.

El Liberal se ocupa también de las bombas de anoche en Barcelona, y pregunta: «¿Quién las pone? Conviene averiguarlo; hay que dedicar actividad a averiguarlo, analizando el pró y el contra, hasta llegar a las más absurdas hipótesis. Dícese que en Barcelona se persigue algo que no es el triunfo de la anarquía.»

En otro artículo aplaude la resolución del señor Maura y de los senadores y diputados catalanes, incluso el Sr. Salmerón, de concertar con el gobernador de Barcelona un plan de defensa contra los criminales atentados.

Inauguración del monumento a Martínez Campos. Con gran esplendor se ha verificado en el

paseo del Retiro el acto de descubrir el monumento erigido a la memoria del general Martínez Campos, asistiendo los reyes, la reina madre, los infantes doña María Teresa, D. Fernando y doña Isabel.

En los alrededores del sitio donde el monumento está emplazado había inmenso gentío, que ha vitoreado a los reyes.

El general señor marqués de Estella ha pronunciado un hermoso discurso enalteciendo la memoria del ilustre Martínez Campos. En períodos elocuentes ha recordado que el general Martínez Campos, por propia iniciativa y sin derramar una sola gota de sangre, hizo la restauración. Ha dicho que el nombre ilustre del caudillo insigne no se olvidará fácilmente, y la historia le dedicará lugar preferente. Las palabras del Sr. Primo de Rivera han sido escuchadas con religioso silencio, siendo felicitado al terminar por SS. MM. y altezas.

El Sr. Maura ha solicitado la venia de Su Majestad para hablar, y otorgada ésta ha dedicado también frases elocuentes al bizarro general. Ha dicho que no podía permanecer callado por el íntimo impulso de coadyuvar al enaltecimiento de aquella gran figura. Ha recordado las condiciones que concurrían en aquel patrio militar que con Prim contribuyó al engrandecimiento de la patria y luego fué político desinteresado y leal. Ha dicho, por último, que la patria, la monarquía y los españoles le deben mucho.

El señor marqués de Martínez Campos, como jefe de la familia, ha leído un corto discurso dando gracias a los reyes, al gobierno y a las autoridades por el homenaje rendido a su padre.

El rey, con unas tijeras de plata, ha cortado los cordones del paño que cubría el monumento, presentando armas las tropas y ejecutando las músicas la Marcha Real.

La familia real, los grandes de España y las damas de Palacio han sido obsequiados con un lunch.

Los reyes han presenciado luego el desfile de las tropas, que ha resultado brillante.

Han asistido los ministros de uniforme, el gobernador, el alcalde, comisiones de la Diputación, del Ayuntamiento y de los cuerpos de la garnición. Entre los políticos que han concurrido al acto figuraban los Sres. Moret, Weyler, Aguilera, Azcárraga, García Aliz y Canalejas, y entre los generales los Sres. Del Río, Pacheco y Bascarán.

Los canalejistas. Se ha celebrado en el domicilio del Sr. Canalejas la reunión de senadores y diputados amigos de éste. Al salir nos han dicho que el acto no había tenido importancia.

Redúcese a que los amigos que tienen costumbre de reunirse con el Sr. Canalejas los lunes, se han reunido hoy por tener que salir muchos para provincias. Se han cambiado impresiones acerca de la política.

El Sr. Canalejas ha dado cuenta de la pasada crisis, y los reunidos han mostrado su satisfacción hacia el Sr. Gimeno por lo bien que interpretó las aspiraciones de la fracción canalejista en el gabinete. Se ha hablado también de la próxima campaña electoral y de la propaganda que hay que hacer, acordándose un amplio voto de confianza al Sr. Canalejas para que la dirija.

Aite personal. Esta mañana han tomado posesión los señores marqués del Vadillo, Amat (de la subsecretaría de Gracia y Justicia) y Andrade de la Dirección general de Obras públicas. Mañana se posesionarán el Sr. González Rotova de la dirección de los Registros y el Sr. Rendones de la de Penales.

El Sr. Maura ha puesto hoy a la firma del rey los decretos nombrando los nuevos gobernadores de Jaén y Ciudad Real a favor de los Sres. Molina (D. Francisco) y Fernández Vicente, en sustitución de los recientemente nombrados.

La posesión del Sr. Dato. El Sr. Dato se ha posesionado esta mañana de la alcaldía de Madrid. El acto ha revestido gran solemnidad, asistiendo el ministro de la Gobernación Sr. Lacierva.

El Sr. Aguilera, muy emocionado, ha pronunciado un elocuente discurso, que ha sido aplaudidísimo. Se ha felicitado de que le suceda persona tan prestigiosa como el Sr. Dato, puesto que detrás de él se halla el gobierno. Se ha quejado de que ningún apoyo le hayan prestado a él los gobiernos liberales.

En nombre de los liberales el Sr. Vázquez ha saludado al nuevo alcalde, ofreciéndole su concurso.

Pablo Iglesias ha dicho que los socialistas le ayudarán sin prejuicios en lo que crean de justicia y le combatirán cuando a su juicio lo merezca.

En nombre de los conservadores ha saludado al alcalde el señor de Blas.

El Sr. Dato ha agradecido estas manifestaciones.

Terminada la ceremonia, el Sr. Dato ha hecho las visitas oficiales a Palacio, al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación.

Noticias de Barcelona. Constituye hoy el tema de toda conversación lo de las bombas de anoche. Ambas bombas eran esféricas, con un tubo de 20 centímetros de largo por 15 de diámetro. Ambas estaban cargadas con sustancias análogas. No eran de inversión.

Un preso que sufre condena en la cárcel ha escrito una carta al jefe especial que entiende en el proceso de las bombas del día 20, haciendo ciertas denuncias. Para comprobarlas, el preso ha sido trasladado al Palacio de Justicia, quedando incomunicado rigurosamente. Se concede alguna importancia a estas denuncias.

De la NOCHE

Madrid 28, a las 10:50 noche.

El gobernador de Valencia

Hoy llegó a Madrid el gobernador civil de Valencia, Sr. Perez Moso.

Inmediatamente conferenció con el Sr. Maura, quien le ordenó que saliese sin pérdida de tiempo para Valencia, en vista de la actual huelga de consumidores.

El Sr. Perez Moso le manifestó que su estado de salud era poco satisfactorio, pero que en vista de dicha orden saldría mañana martes por esa capital. Le acompaña su hijo D. Antonio, juez de primera instancia.

Nuevo gentil-hombre

Ha sido nombrado gentil-hombre de S. M. con ejercicio el diputado a Cortes por Torrente D. José de Prat.

Los canalejistas

En el domicilio del Sr. Canalejas, como ya anticipé, se ha celebrado la reunión de senadores y diputados que siguen su política, para cambiar impresiones sobre la nueva situación.

Al terminar la reunión, el Sr. Gimeno (don Amalio) marchó a casa del marqués de la Vega de Armijo, consultándole su opinión respecto a la nueva marcha del partido liberal.

El marqués se mostró reservado, diciendo que su actitud era por ahora expectante.

Las elecciones a Cortes

El gobierno desea que las elecciones generales se verifiquen el día 7 de abril, y al efecto se asegura que al decreto de disolución y de convocatoria se publicará en la Gaceta en los primeros días de la segunda quincena de febrero próximo.

Propósitos electorales

Los proyectos que sobre las elecciones de diputados provinciales y a Cortes tiene el ministro

de la Gobernación son los de seguir igual línea de conducta que la que siguió el Sr. Maura durante su anterior etapa en la presidencia del gobierno.

Dice el Sr. Lacierva que desea que las elecciones se verifiquen con la mayor sinceridad, y al efecto el gobierno no encasillará candidato alguno, apoyando solo a los que tengan fuerzas propias en los distritos que aspiren a representar.

Añade que en tal sentido se les han dado instrucciones a los gobernadores civiles, advirtiéndoles que deben desincentivar los campos, no tolerando combinaciones y pactos entre los candidatos ministeriales y los de oposición.

Finalmente ha dicho que el Sr. Maura desea purificar el sufragio universal, harto maltratado hasta ahora.

Los liberales

El conde de Romanones ha invitado a los señores Montero Ríos y Moret a que presten su concurso para la reorganización del partido liberal.

El Sr. Moret ha contestado que se reserva su criterio hasta conocer el de los prohombres del partido.

Los monteristas desean, por su parte, una coalición con el Sr. Moret, pero en cambio, los amigos de éste no son partidarios de acatar la jefatura del Sr. Montero Ríos.

El fiscal del Tribunal Supremo

El nuevo fiscal del Supremo, Sr. Ugarte, no se posesionará del cargo hasta el día 1.º de febrero próximo. Inmediatamente se propone dirigir una circular a todos los fiscales, ignorándose sobre qué asunto.

Los gobernadores

Esta tarde recibieron en la Presidencia los señores Maura y Lacierva a los gobernadores civiles con quienes celebraron su última conferencia, dándoles las instrucciones.

Dichos gobernadores recibieron orden de salir mañana para sus respectivos gobiernos.

Los moros en Sevilla

Un despacho de Sevilla dice que los personajes moros, con El Mokriat frente, llegaron a dicha ciudad, procedentes de Cádiz.

Los marroquíes visitaron los monumentos más notables y examinaron detenidamente el Alcázar.

Mañana marcharán a Granada, desde donde se trasladarán a Algeiras, embarcando allí para Tánger.

De San Petersburgo

Despachos de San Petersburgo dan cuenta del resultado de las elecciones celebradas en dicha capital y en Moscú.

En San Petersburgo resultaron triunfantes en el segundo escrutinio: 77 candidatos de la izquierda socialista, 34 socialistas demócratas, 23 revolucionarios y 15 monárquicos.

En Moscú triunfaron en el primer escrutinio 23 monárquicos, 9 imperialistas, 97 socialistas revolucionarios, 3 constitucionales, 25 conservadores, y 6 terroristas.

Explosión

Un despacho de Londres comunica que en Cannworkt ha ocurrido una terrible explosión de gas grisú en una mina de carbón.

Hasta la fecha se sabe que han perecido 350 mineros.

La población está consternada. Se activan los socorros, pues en el interior de la mina hay centenares de obreros.

Declaraciones de Salmerón

España Nueva publica unas declaraciones del jefe de la Unión Republicana. Dice el Sr. Salmerón, después de detallar la caída de los liberales, que éstos han quedado deshechos, y que, y que, por lo tanto, es preferible la subida del Sr. Maura a que aquellos intentaran seguir gobernando.

«Los republicanos—agrega—combatiremos de nuevo para saber con quién hemos de medir nuestras fuerzas.»

«Veremos si el Sr. Maura, cumpliendo sus vaticinios, mejora la administración local y reforma el sufragio.»

«En la conferencia que tuvimos ayer, hablamos de los sucesos de Cataluña.»

El Sr. Salmerón manifestó que el partido republicano se aumenta de día en día, y habla de los odios de los portugueses contra el rey, contando con el apoyo de la prensa.

De la MADRUGADA

Madrid 29, a las 2:15 madrugada.

Acto de Solidaridad

Un telegrama oficial de Barcelona comunica que en el Ayuntamiento se recibió ayer el anunciado acto de Solidaridad. Buen número de republicanos contrarios a ésta se establecieron frente a la Casa de la Ciudad, siendo disueltos por la policía.

El movimiento de los antisolidarios al retirarse produjo alguna alarma, que se extendió rápidamente por toda la capital. A poco se restableció el orden, que no volvió a alterarse.

Romanones de viaje

En el tren de las ocho de la noche salió ayer para Cartagena el ex-ministro de la Gobernación, conde de Romanones. Estará en aquella capital diez días, regresando luego a la Corte.

La situación en Barcelona

Anoche celebró una detenida conferencia el señor Lacierva con el gobernador interino de Barcelona, tratando, según se cree, del estado de excepcional tranquilidad que atraviesa aquella ciudad y los repetidos atentados anarquistas que en ella se vienen cometiendo.

El resultado de la conversación no debió ser muy satisfactorio por cuanto interrogado el ministro sobre ella, eludió dar toda contestación.

Declaraciones del Sr. Maura

Las declaraciones ya conocidas del Sr. Maura han producido excelente impresión en el público comentándose muy favorablemente en todos los círculos políticos. La prensa se ocupa de las mismas expresando su confianza de que el Sr. Maura sabrá cumplir la palabra que tiene dada.

Elección de un diputado

El gobernador interino de Soria dirigió ayer noche un telegrama al ministro de la Gobernación, comunicándole que, hecho el escrutinio de las elecciones celebradas en aquella capital el domingo, ha resultado triunfante el Sr. Llorente, católico.

A Barcelona

Anoche salió en dirección de Barcelona el nuevo gobernador Sr. Ossorio y Gallardo. No se detendrá, como era su propósito, en Zaragoza, en vista de los sucesos que ocurren a diario en la capital catalana.

El Sr. Ossorio dirigió antes de salir un telegrama a los amigos de la ciudad aragonesa que le preparaban un banquete, haciéndoles saber la decisión que la marcha de los acontecimientos le obliga a tomar.

Fracaso de Romanones

Se comenta en todos los círculos políticos el fracaso sufrido por el conde de Romanones al convocar la reunión de una Asamblea liberal que debía celebrarse presidida por él. Todos los prohombres del partido y casi la totalidad del mismo, son opuestos a la iniciativa del ex-ministro de la Gobernación, a quien, por esta vez, no ha acompañado la fortuna.

Cortesía

Todos los concejales conservadores estuvieron ayer en el gobierno civil, ayudando al marqués del Vadillo y al Sr. Marcos O'Neal.

En busca de unos anarquistas

Ayer se verificaron en Madrid numerosos registros domiciliarios, con objeto de aclarar algunos puntos relacionados con los atentados anarquistas de Barcelona. Dícese que se han practicado varias detenciones, pero ni en el gobierno civil, ni en el juzgado, hemos podido comprobar la noticia, antes al contrario, se nos ha negado.

Movimiento de buques

De Puerto-Rico zarpó ayer para Las Palmas el «Buenos-Aires».

De Singapoor, con rumbo a Colombo, el «Isla de Luzón».

De Vinaroz, para la Habana, el «Pedro Calvo».

Entierro

Esta tarde se verificará el acto de conducir al Cementerio el cadáver del eminente baritono Napoleón Verger, asegurándose que a él acudirá el ministro de Instrucción pública, amigo que fué del finado.

Detalles de una entrevista

Los íntimos del Sr. Maura han hecho públicos algunos detalles de la entrevista que éste tuvo anteaayer con el Sr. Salmerón y demás diputados catalanes. Según aquellos, el Sr. Maura hizo explícitas manifestaciones de hallarse en un todo conforme con la reforma de la división electoral de Barcelona y Madrid, en el sentido de aumentar a once el número de diputados a Cortes que se eligen por las circunscripciones de aquellas capitales.

Los republicanos y socialistas bilbaínos

La noticia de un pacto electoral entre republicanos y socialistas de toda España, ha sido recibida en Bilbao por ambos partidos muy excelentemente. Los jefes han celebrado ya varias conferencias, acordando en principio esta unión.

Los conservadores y el Vaticano

De Roma telegrafían que la subida de los conservadores al poder ha producido en los centros católicos excelente impresión. En el Vaticano se cree que el gobierno del Sr. Maura dará al traste con todos los proyectos anticlericales que patrocinaba el gabinete anterior.

Los preparativos del Japón

Un despacho de Tokio recoge las declaraciones hechas por el ministro de la Guerra a propósito de la reforma del armamento y del aumento de la escuadra, que se vienen verificando en el Imperio. Tales reformas no tienen carácter bélico que pueda inquietar a las demás naciones, sino que van dirigidas a mantener la paz interior.

Estas declaraciones han sido muy comentadas.

El rey Eduardo a España

Un telegrama de Londres comunica que el rey Eduardo ha fijado la fecha del 2 de marzo para realizar su anual viaje a Biarritz. En esta ciudad permanecerá varios días, durante los cuales le visitará D. Alfonso XIII.

Dícese que el rey Eduardo entrará tal vez de incógnito en España.

Decisión del kaiser

De Berlín telegrafían que Guillermo II ha ordenado al ministro de Justicia de su imperio, que se castigue a los procesados por el delito de lesa majestad, únicamente a los que lo cometieron con premeditación.

La Sociedad de Autores

Anoche se celebró una reunión en la Sociedad de Autores españoles, bajo la presidencia del señor Sellés.

El Sr. Arniches leyó una extensa Memoria, en la que se detalla el estado económico de la Sociedad, y como resulta del balance un considerable superávit, se acordó rebajar los derechos que por administración pagan a la Sociedad los autores.

En Palacio

Todos los gobernadores y el alcalde de Madrid, Sr. Dato, estuvieron ayer en Palacio cumplimentando a la familia real.

Al salir nos dijo el Sr. Dato: «He contribuido con todo mi entusiasmo a proclamar jefe del partido conservador al Sr. Maura, y cumplo con mi deber robusteciendo su autoridad.»

Añadió que la disciplina política obliga más que la militar, porque esta es fuerza, y la política es voluntad, ya que cada uno elige el jefe que quiere.

Protestas

Toda la prensa dedica preferente lugar a los sucesos de Barcelona, protestando en los tonos más energéticos de los ineficaces atentados que allí se cometen, y unánimemente piden que el gobierno tome con urgencia medidas para evitar la repetición de tales salvajadas, castigando de un modo ejemplar a los autores.

El presidente del Consejo

Hemos oído asegurar que el presidente del Consejo, Sr. Maura, ha anunciado a sus amigos que tiene el propósito de realizar en breve un viaje a Barcelona y Baleares, siendo probable que le acompañe el ministro de la Gobernación, si sus ocupaciones no hicieran necesaria su permanencia en Madrid.

Contra el anarquismo

Al Sr. Maura le preocupa vivamente la campaña de los terroristas de Cataluña, y está resuelto a adoptar urgentes medidas extremas de represión contra el anarquismo, a fin de devolver la tranquilidad a aquel vecindario.

La actitud del jefe del gobierno está mereciendo unánimes y justos elogios.

Por la jefatura

Decíase anoche en los círculos políticos que a pesar de cuanto se ha dicho de la reunión celebrada en el domicilio del Sr. Canalejas, éste, firme en su propósito, realizará en breve un viaje por provincias con el exclusivo objeto de conquistarse la jefatura del partido liberal.

Baile accidentado

En un Casino del Ferrol se celebraba anteañoche un baile de máscaras, durante el cual se originó una cuestión entre varios jóvenes. De las palizas pasaron a los hechos, cruzándose gran número de disparos, resultando no pocos heridos, entre ellos dos de gravedad.

La Guardia civil acudió al lugar del suceso, pero tuvo desde la puerta que amenazar con hacer fuego para conseguir restablecer el orden.

Catástrofe en una mina

Un despacho de Lens participa que ha ocurrido una nueva catástrofe en las minas a consecuencia de una explosión de gas grisú en el pozo núm. 3. Se sabe que hay que lamentar muchas víctimas, pero no se tienen más detalles.

La fiesta de los globos

Desde París telegrafían que se ha celebrado el anunciado concurso de globos. Hasta ahora no ha descendido ninguno. Todos ellos tomaron rumbo hacia los Pirineos.

Proceso ruidoso

Ha comenzado a verse en la Audiencia de Málaga la vista de la causa instruida con motivo de los dramáticos sucesos que se desarrollaron, hace un año próximamente, en el Círculo Mercantil.

La expectación es grande. Un gran gentío llenaba por completo la Sala de la Audiencia.

Terminada la prueba testifical, durante la que no ocurrió nada digno de mención, se suspendió la vista para continuarla hoy.

De Tortosa

Telegrafían de Tortosa que ha llegado una comisión compuesta del Sr. Zulueta y de representantes de las Compañías Hidráulica y de Canalización del Ebro, con objeto de recabar la adhesión de los diputados ribereños.

El Papa y el kaiser

Participan de Roma que Su Santidad ha ordenado que se cante con toda solemnidad un Te-Deum en la Basílica, con motivo del cumpleaños del kaiser.

El emperador Guillermo ha telegrafiado al Papa agradeciéndole aquel acto.

Valencia en estado de sitio

A hora muy avanzada recibimos la noticia de que el gobernador civil ha resignado el mando en la autoridad militar, y que ésta ha publicado el siguiente

BANDO

D. Adolfo Jimenez Castellanos y Tapia

Teniente general del ejército y capitán general de la tercera región.

Hago saber: Que resignado el mando por las autoridades civiles en vista de las circunstancias, y con arreglo a los artículos 12 y 13 de la ley de Orden público,

VENGO EN ORDENAR LO SIGUIENTE:

Artículo 1.º Queda declarado el estado de guerra en la plaza de Valencia.

Art. 2.º Quedarán sometidos a la jurisdicción de Guerra:

I Los reos de los delitos contra el orden público.

II Los que atenten contra la libertad de contratación y del trabajo.

III Los que injurien, insulten ó amenacen de hecho ó de palabra a fuerzas del ejército ó cualquier militar, sea cual fuere su graduación, que se halle desempeñando alguna función del servicio.

IV Los que por medio de la imprenta ó otro mecánico de publicidad, exciten directa ó indirectamente a cometer los delitos comprendidos en este bando.

V Los que promuevan ó asistan a reuniones ó manifestaciones no autorizadas.

Art. 3.º Serán disueltos los grupos de más de ocho personas, así como todos los que tengan carácter sedicioso, empleándose la fuerza contra ellos en caso de resistencia.

Art. 4.º Tampoco se permitirá que se establezcan cerca de las felatos de consumos grupo alguno de personas que no sean de las que hayan de presentar especies sujetas al impuesto.

Art. 5.º Todo funcionario público ó Corporación que no preste el inmediato auxilio que le sea reclamado por mi autoridad ó por mis subordinados encargados de restablecer el orden, será suspendido en el acto de su cargo, sin perjuicio de la responsabilidad criminal en que haya incurrido, la que también se le exigirá por la jurisdicción de Guerra.

Art. 6.º Las autoridades civiles continuarán funcionando en todos los asuntos propios de sus atribuciones que no se refieran al orden público, limitándose en cuanto a éste a las facultades que mi autoridad les delegare.

Réstame rogar a los vecinos pacíficos que se aparten de todo grupo sospechoso sin esperar aviso ni intimación de ninguna clase, ya que, según la ley, han de ser considerados como presuntos reos todos

